

## 市场监管总局出台37条重点举措

# 促进民营经济发展壮大

新华社北京4月15日电 记者从市场监管总局获悉，为充分发挥市场监管职能作用促进民营经济发展壮大，市场监管总局近日印发《贯彻落实民营企业座谈会精神重点举措清单》，提出37条重点举措。

在破除壁垒、推动公平竞争方面，要推动实施《公平竞争审查条例实施办法》，保障各类经营主体公平竞争。完善经营者集中监管规则体系，从增强透明度、健全分类分级审查制度、提高便利度等方面，帮助民营企业更精准地识别竞争合规风险，激发民营企业投资并购活力。

在强化监管、着力整治乱象方面，要出台《涉企收费违法违规行为处理办法》，加强涉企收费政策合规审查，制定网络交易平台收费行为合规指南。开展整治涉企乱收费专项行动等。纵深推进服务型执法，加快执法规范化标准化建设，科学动态调整市场监管行政违法行为首违不罚、轻微免罚清单。

在精准帮扶、开展靠前服务方面，要发挥部门职能优势，开展广告合规助企、“信用+服务”、小微企业质量认证提升、检验检测促进产业优化升级等行动，以及全国“质量月”、质量技术帮扶“你点我帮”、计量服务中小企业行等活动。

## 促进民营经济高质量发展

## 电动汽车电池新国标 将于明年7月1日起施行

新华社北京4月15日电 记者15日获悉，工业和信息化部组织制定的强制性国家标准《电动汽车用动力电池安全要求》(GB38031-2025)日前发布，将于2026年7月1日起开始实施。

本次修订内容主要有修订热扩散测试，进一步明确待测电池温度要求、上下电状态、观察时间、整车测试条件，技术要求从此前的着火、爆炸前5分钟提供热事件报警信号等，调整为不起火、不爆炸(仍需报警)，烟气不对乘员造成伤害等；新增底部撞击测试，考查电池底部受到撞击后的防护能力；新增快充循环后安全测试，300次快充循环后进行外部短路测试，要求不起火、不爆炸等。

此外，修订版本明确本标准适用于电动汽车用动力电池，即非驱动类电池不适用；完善绝缘电阻要求，增加包含交流电路电池系统绝缘电阻要求；提升挤压测试要求，增加绝缘电阻相关判定条件。

## 广西发电装机量 首次破亿 新能源占比超四成

新华社南宁4月15日电 记者4月15日从南方电网广西电网公司获悉，随着220千伏浦北壮岭风电场工程项目12号风机顺利并入广西主电网，广西发电装机容量突破1亿千瓦大关，达1.00004亿千瓦。所有电源类型中，新能源装机规模达4523.8万千瓦，占比45.7%。

广西电网电力大数据显示，“十四五”以来，广西新能源装机年均增速超41%，逐步形成集中式与分布式同步发展、陆上风电向海上风电持续延伸的新格局。截至目前，广西电源结构中，火电、水电、核电、新能源装机分别占比28.4%、19%、4.5%、45.7%，新能源已成为广西装机第一大能源和最主要的增量电源。

作为我国西部陆海新通道的重要枢纽、“西电东送”的重要通道，近年来，广西积极加快建设国家综合能源安全保障区，持续深化能源结构转型，加快构建清洁低碳、安全高效的现代能源体系，形成包含水、火、核、风、光等多种电源的省(区)级电网，能源品类更全、成色更绿。

## 第137届广交会开幕 出口展企业首次突破3万家



这是4月15日拍摄的第137届广交会现场。当日，第137届广交会开幕。本届广交会参展企业约3.1万家，其中出口展参展企业首次突破3万家，吸引超20万境外采购商注册。本届广交会4月15日至5月5日在广州分三期举办，分别以“先进制造”“品质家居”“美好生活”为主题。(新华社发)

## 外交部：

# 中国是世界的市场、各国的机遇

新华社北京4月15日电 外交部发言人林剑15日表示，消博会、广交会、中国发展高层论坛等活动的成功举办，展现了各方加强经贸合作、抵御单边主义、保护主义的决心和信心。中国是世界的市场、各国的机遇，将以高质量发展和高水平对外开放为世界注入稳定性和正能量。

当日例行记者会上，有记者问：我们注意到，上周末，第五届消博会开幕。昨天，海南自贸港全球产业招商大会成功举行。今天上午，第137届广交会也在广州启动。有观点认为，面对当前关税战、贸易战阴霾，中国先后举办多场活动，再次表明坚持开放的决心。请问发言人对此有何评论？

“相信国内外很多朋友也关注到了这些活动。”林剑说，本届消博会吸引65家世界500强和龙头企业参展，参展品牌数量超过4100个，创历史新高，期间举行的海南自贸港全球产业招商大会签约项目265个，签约额达2336亿元。15日上午开幕的广交会，出口展位数近7.3万个，参展企业首次突破3万家。此外，前不久举行的中国发展高层论坛2025年年会也吸引了21个国家86位跨国企业正式代表参会。这些活动的成功举办，展现了各方加强经贸合作，抵御单边主义、保护主义的决心和信心。

林剑表示，中国开放的大门越开越大，是中国与世界共享发展的坚定

承诺。2017年以来，全国外资准入负面清单由93条减至29条，制造业领域外资准入限制全面取消。去年，中国新设外商投资企业5.9万家，同比增长9.9%。根据中方主管部门发布的最新数据，今年一季度中国货物贸易进出口达10.3万亿元，其中出口突破6万亿元，实现6.9%的增长。

“中国是世界的市场、各国的机遇。面对外部不确定性，中国将坚持‘握手’而非‘挥拳’、‘拆墙’而非‘筑垒’、‘联通’而非‘脱钩’。”林剑说，“我们将继续不断做大贸易‘朋友圈’，做强投资‘引力场’，以高质量发展和高水平对外开放为世界注入稳定性和正能量。”

## 中央网信办开展为期三个月的专项行动 整治短视频恶意营销

新华社北京4月15日电 为进一步深化短视频恶意营销问题治理，营造清朗网络空间，中央网信办自4月15日起，开展为期3个月的“清朗·整治短视频领域恶意营销乱象”专项行动，从严打击恶意虚假摆拍、散布虚假信息、违背公序良俗、违规引流营销等恶意营销乱象。

其中，关于恶意虚假摆拍问题，重点整治打造悲惨人设，假冒新就业群体身份，虚构“苦情”戏，利用公众善意卖惨营销；打着“助农”“扶贫”名义，编造悲情剧本引流敛财等。

散布虚假信息问题方面，重点整治以“剪辑拼凑”“断章取义”“故意模糊时间地点”“冒用身份”等方式恶意制造不实信息；利用“换脸”“换声”“P图”等手段编造不实内容；假借“科普”“解读”名义，或假冒、“碰瓷”权威机构、专家学者，恶意编造、散布涉经济、法律、历史、医学等专业领域虚假信息。

据悉，专项行动将坚持问题导向，压实平台责任，从严查处处罚。对存在突出问题的网站平台及账号依法依规从严采取处置措施，及时公开曝光一批典型处置案例，形成有力震慑。

近日，河北省三河市商户牌匾禁用红蓝黑底色，甚至医院“红十字”也被改成绿色，引发广泛关注和讨论。日前，廊坊市联合调查组已对三河市委主要负责人免职处理，并责成三河市委、市政府深刻反思，汲取教训，全面整改。

牌匾“禁色”风波折射出基层治理的简单粗暴作风，暴露出官僚主义顽疾，值得深刻反思。

牌匾虽小，却关乎民生。牌匾是商户的“脸面”，红蓝黑底色被禁，商户一头雾水；整改口头通知，执法随意任性。如此“一刀切”，以个体自身感受打破常识瞎折腾，结果是既损害了商户的利益，也降低了政府的公信力。

基层治理，切忌拍脑袋决策。三河市出台规划导则，美化环境、提升品位初衷无可厚非，然而，广泛征求群众意见是必要之举。本是指导性文件，又怎能机械强制执行？闭门决策，注定脱离实际；简单粗暴，必然引发民怨。

城市与街巷之美，美在多元、美在活力。无视商户意愿，“一刀切”式整治、拆除牌匾，只会搞得城市面貌千篇一律，群众怨声载道。

三河牌匾“禁色”风波本质上是走群众路线，搞“面子工程”，是政绩观错位和权力的滥用。“坐而论道”“闭门决策”“强加意志”“整齐划一”“马上见效”……某些基层领导干部的官僚主义作风不彻底整治，带来的结果是此类瞎折腾就难以根除。

当前，全党上下正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，这一事件再次提醒：各级党员干部必须力戒虚功、务求实效，坚持从实际出发，把作风建设做扎实、做到位。

好的营商环境不是靠在招牌上涂涂抹抹，在文件上勾勾画画，而是靠一点一滴扎扎实实干出来的，是靠“无事不扰、有求必应”服务出来的。政府要善于倾听市场声音，把“商家的呼声”转化为改革的举措，帮助企业增强信心、轻装上阵、大胆发展。

各地各部门要以三河牌匾“禁色”一事为鉴。多要“里子”，少图“面子”；多些“脚底泥”，少些“拍脑袋”；多些“深入基层”，少些“坐镇机关”。做人民公仆，就是要听民意、解民忧、汇民智、聚民心，踏踏实实走好群众路线。

(新华社石家庄4月15日电)

## 新华时评

## 触及灵魂的反思才是真正的反思

## 柳州市柳南区人民政府 关于国有土地上房屋征收决定的公告

柳南征告字[2025]3号

因公共利益需要，依据国务院《国有土地上房屋征收与补偿条例》、柳州市房屋征收补偿服务中心《关于实施“柳州市柳南区新云村、和平村城中村改造”项目(一标)房屋征收工作的通知》(柳征收[2024]12号)等法律法规和政策的相关规定，经研究，我区决定对“柳州市柳南区新云村、和平村城中村改造”项目(一标)涉及的国有土地上房屋及附属物实施征收，现将征收决定事项公告如下：

- 征收项目名称**  
“柳州市柳南区新云村、和平村城中村改造”项目(一标)。
- 房屋征收范围**  
原“城谿路片区改造及配套基础设施项目(一期)”未完成征收补偿的国有土地上的房屋(具体详见“城谿路片区改造及配套基础设施项目(一期)”项目红线)。
- 房屋征收部门**  
柳州市柳南区住房和城乡建设局。
- 房屋征收实施单位**  
柳州市柳南区征地拆迁和房屋征收

- 征收补偿标准**  
按《“柳州市柳南区新云村、和平村城中村改造”项目(一标)房屋征收补偿方案》执行。
- 签约期限**  
自征收部门正式公布通知签订《房屋补偿协议》之日起六十日内；搬迁期限：《房屋征收补偿协议》生效之日起三十日内。
- 办理房屋征收补偿登记等相关手续及咨询地点**  
柳州市柳南区征地拆迁和房屋征收补偿服务中心(地址：柳州市柳南区河西工业园福馨路12号标准厂房7号楼2楼，邮编：545007)。联系电话：0772-3613213

柳州市柳南区人民政府  
2025年4月8日

## 柳州市柳南区人民政府 关于国有土地上房屋征收决定的公告

柳南征告字[2025]4号

因公共利益需要，依据国务院《国有土地上房屋征收与补偿条例》、柳州市房屋征收补偿服务中心《关于实施“柳州市柳南区新云村、和平村城中村改造”项目(二标)房屋征收工作的通知》(柳征收[2024]12号)等法律法规和政策的相关规定，经研究，我区决定对“柳州市柳南区新云村、和平村城中村改造”项目(二标)涉及的国有土地上房屋及附属物实施征收，现将征收决定事项公告如下：

- 征收项目名称**  
“柳州市柳南区新云村、和平村城中村改造”项目(二标)。
- 房屋征收范围**  
原“城谿路片区改造及配套基础设施项目(二期)”未完成征收补偿的国有土地上的房屋(具体详见“城谿路片区改造及配套基础设施项目(二期)”项目红线)。
- 房屋征收部门**  
柳州市柳南区住房和城乡建设局。
- 房屋征收实施单位**  
柳州市柳南区征地拆迁和房屋征收

柳州市柳南区人民政府  
2025年4月8日

## 柳州市柳南区人民政府 关于国有土地上房屋征收决定的公告

柳南征告字[2025]5号

因公共利益需要，依据国务院《国有土地上房屋征收与补偿条例》、柳州市房屋征收补偿服务中心《关于实施“柳州市柳南区新云村、和平村城中村改造”项目(三标)房屋征收工作的通知》(柳征收[2024]12号)等法律法规和政策的相关规定，经研究，我区决定对“柳州市柳南区新云村、和平村城中村改造”项目(三标)涉及的国有土地上房屋及附属物实施征收，现将征收决定事项公告如下：

- 征收项目名称**  
“柳州市柳南区新云村、和平村城中村改造”项目(三标)。
- 房屋征收范围**  
原“城谿路片区改造及配套基础设施项目(三期)”未完成征收补偿的国有土地上的房屋(具体详见“城谿路片区改造及配套基础设施项目(三期)”项目红线)。
- 房屋征收部门**  
柳州市柳南区住房和城乡建设局。
- 房屋征收实施单位**  
柳州市柳南区征地拆迁和房屋

柳州市柳南区人民政府  
2025年4月8日